



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник,  
12 июля,  
2022 год

№ 124

(30744)



ГЛАВНОЕ

## Село вновь на старте



Виктор Грох бежит с факелом к чаше.



1302 спортсмена приняли участие в олимпиаде.



Легкоатлетический забег.



Михайловские и ребрихинские волейболисты устроили шоу.

«АП» побывала в селе Мамонтово, где прошла долгожданная, 42-я по счету олимпиада сельских спортсменов Алтайского края.

Из-за коронавирусной эпидемии ее перенесли два года подряд, а в последнее время и вовсе шли разговоры об отмене соревнований. Но 8 июля олимпийский огонь наконец вспыхнул и объединил лучших спортсменов из 52 районов нашего региона.

Добро не пропадет

Мамонтово два года ждало юбилейного для себя события

(ранее райцентр принимал летние и зимние сельские олимпиады четыре раза). Еще в 2020-м в рамках подготовки к олимпиаде село получило из федерального, краевого и районного бюджетов порядка

30 млн руб., которые были направлены на реконструкцию стадиона «Октябрь», а также возведение нескольких спортплощадок. Как рассказал начальник мамонтовского отдела по физической культуре

и спорту Алексей Сливченко, спортобъекты не простаивали попусту, но все же нужно было потрудиться, чтобы сохранить их в эксплуатационном виде к началу состязаний. (Окончание на 4 стр.)

ОБРАЗОВАНИЕ

## Малыш, пора в садик!

В крупном барнаульском жилом квартале завершается строительство детского сада.

Образовательное учреждение возводится на улице 65 лет Победы в Индустриальном районе. На днях ход работ на важном социальном объекте проинспектировали глава Барнаула Вячеслав Франк, предприниматель Дмитрий Аганов и руководитель Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» в крае Алина Горлова.

Детский сад строится в рамках нацпроекта «Демография». По оценке Вячеслава Франка, он масштабный, с достойным финансированием.

С 2015 года в Барнауле появилось двенадцать детских садов, только за последние три года – девять, – отметил глава города. – Результатом являются новые места – около четырех тысяч. Что очень важно, так как была большая очередность в дошкольные образовательные учреждения. Их строительство продолжается. Один детский сад возводится на Павловском тракте, второй – на ул. Сергея Семёнова. Это даст дополнительно еще более пятисот мест.

Детский сад на улице 65 лет Победы состоит из пяти связанных между собой блоков. Здание – современное, удачно вписано в жилой квартал.

На сегодняшний день уже практически завершена отделка, – говорит заместитель главы администрации города по градостроительству и земельным отношениям Андрей Фёдоров. – Ведутся работы по укладке линолеума, устройству дверей, ограждений лестниц, монтажу



технологического оборудования и ряд других. Общая готовность – порядка 95%.

Отметим, в детский сад смогут пойти 330 детей, в том числе 160 – в возрасте до трех лет.

– Данные социальные объекты крайне необходимы новым микрорайонам, – рассказал Дмитрий Аганов. – Здесь много молодых семей, в которых воспитываются как раз дети ясельного возраста. И им будет отдана почти половина мест. Кроме того, по соседству с детским садом уже запроектирована школа. Это хорошо подспорье в целом для развития района.

Новый детский сад сможет принять детей уже осенью нынешнего года.

Кристина ЛИБЕР

«С 2015 года в Барнауле появилось двенадцать детских садов, только за последние три года – девять. Результатом являются новые места – около четырех тысяч. Строительство дошкольных учреждений продолжается».

100 ТОНН – ТАКУЮ НАГРУЗКУ ВЫДЕРЖИТ НОВЫЙ ПУТЕПРОВОД, КОТОРЫЙ ВОЗВОДЯТ НА ПР. ЛЕНИНА В БАРНАУЛЕ

Столько весят два танка или 66 легковых автомобилей. Сейчас на объекте завершили работы по устройству трех из четырех опор тепловой сети. Полный комплекс работ по устройству тепловой сети завершат до начала отопительного сезона-2022.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

«Ангел мой неземной»

Ежегодно 12 июля свой профессиональный праздник, Всемирный день бортопроводника гражданской авиации, отмечают представители одной из самых романтических специальностей в мире.

Эта профессия имеет почти вековую историю. Считается, что она появилась в Германии в 1928 году, когда на борт самолета стали брать специального человека, в чьи обязанности входило обеспечение сервиса во время полета. Это были мужчины-стюарды. Сегодня школы стюардесс работают в крупных областных центрах, в том числе в Барнауле.

## В двадцатке эффективных

Рейтинг эффективности реализации промышленной политики в российских субъектах за 2021 год был представлен на ключевой промышленной выставке страны – ИННОПРОМ-2022.

По итогам 2020 года Алтайский край занял двадцать пятую позицию, в нынешнем ему удалось подняться до девятнадцатой.

При составлении рейтинга учитывались несколько ключевых параметров – это деловая активность региона, цифровая трансформация, взаимодействие с Минпромторгом и ФРП, использование федеральных механизмов развития, экономическое развитие региона, нормативно-правовая база и региональные меры господдержки, по трем из которых Алтайский край занял лидирующие позиции.

Как отметил глава Минпромторга России Денис Мантуров, рейтинг регионов не является соревнованием. Наоборот, он помогает обмениваться опытом, находить новые кооперационные связи, налаживать сотрудничество.

Татьяна ПЕРВОВА

## Дружные и креативные

9 июля в барнаульском парке «Изумрудный» прошел V Форум молодых семей Алтайского края. На нем подвели итоги конкурса «Семья года – 2022». По его итогам победителем стала семья Шайфуллиных из Табунского района.

Участников форума ждали мастер-классы, тренинги, ярмарка мастеров-ремесленников и семейный марафон «Все на борту!». Для детей организовали интерактивную площадку и игротеку.

Что касается конкурса «Семья года – 2022», то в нем участвовали шесть семей из городов и районов края.

Звание «Самая креативная семья» получили Дешевых из Петропавловского района, самой дружной стали Коробовы из Барнаула, самой трудолюбивой признаны Тарасовы из Новичихинского района, а самой спортивной – Кылосовы из Бийска.

## События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 137-й день военной спецоперации РФ на Украине.

Российские ВКС уничтожили два украинских ангара с американскими гаубицами M777, из которых обстреливали Донецк.

Высокоточными ракетами поражен склад с боеприпасами НАТО в Славянске.

Обстреливающие Донецк украинские РСЗО наводятся по спутникам, выяснили военные ДНР.

Украинские боевики обстрелили Шахтёрский район, 3 человека погибли, 11 ранены.

Мирные жители погибли при ударе «Точкой-У» со стороны Украины по Новой Каховке, до этого украинская разведка собирала данные о скоплениях людей во время городских праздников.

Министр обороны Украины признал, что украинские войска несут большие потери.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА «Новости».

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

## Реквизиты счёта

для сбора безвозмездной (спонсорской) помощи на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле.

ИНН 2221017292; КПП 222501001.

БИК 040173604; ОКПО 46298878; ОКВЭД 94.99.

Расчетный счет 40703810302140130764.

Корр/счет 30101810200000000604.

Наименование банка: Алтайское отделение № 8644

ПАО Сбербанк г. Барнаул.

Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

НА СЕГОДНЯ СОБРАНО 568 781 РУБЛЬ.

ПРОГНОЗ

в крае СЕГОДНЯ в Барнауле

Ветер северо-восточный, 6-11 м/с, порывы до 16 м/с. Преимущественно без осадков, по юго-востоку небольшие дожди, возможны грозы.

+25° +30°

13 июля

Ветер северо-восточный, 4-9 м/с, порывы ночью до 15 м/с, днем до 18 м/с. По северу и востоку кратковременные дожди, возможен град.

ночь +10° +15°  
день +21° +26°

14 июля

Ветер северо-восточный с переходом днем на юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 15 м/с. Переменная облачность. Местами кратковременные дожди, грозы.

ночь +8° +13°  
день +21° +26°

ТАРИФЫ

# На обоснованном уровне

С 1 июля по всей стране подорожали коммунальные услуги. И некоторые жители края были неприятно удивлены новыми расценками. Это можно понять из вопросов, которые были им заданы на официальном сайте правительства Олегу Колоскову, замначальника краевого управления по государственному регулированию цен и тарифов.

## КАК СЧИТАЮТ

По словам Олега Колоскова, тарифы устанавливаются на экономически обоснованном уровне, который обеспечивает ресурсоснабжающей организации такую выручку, чтобы она могла оказывать качественные услуги потребителю по регулируемому виду деятельности, да еще и платить налоги.

Пересмотр тарифов осуществляется ежегодно по результатам государственной экспертизы документов, представленных ресурсоснабжающими организациями. Основные экономические показатели и параметры отражаются в протоколах заседания правления управления по тарифам, которые размещены на официальном сайте.

В то же время Правительством РФ максимальный рост платежей граждан за коммунальные услуги ограничен для жителей Алтайского края на второе полугодие в размере 3,8%. Это в среднем, а у каждого муниципального образования эта величина может быть своя.

## МУСОР

Так, тариф барнаульского регоператора ООО «Экосоюз», занимающегося вывозом твердых коммунальных отходов (ТКО), вырос со второго полугодия на четверть. Это объясняется увеличением материальных затрат, индексацией заработной платы, включением НДС на оплату услуги по захоронению отходов.

Дополнительное влияние на рост тарифа в Барнаульской зоне оказало включение недополученных доходов в период деятельности ООО «Экосоюз» до установления ему экономически обоснованного тарифа, а также снижение расчетного объема отходов. Напомним, что нормативы накопления ТКО для жителей Барнаула снижались с 1 июля 2021 года, поэтому они некоторое время оплачивали услугу по вывозу мусора в заниженном размере, что и привело к недополученным доходам регионального оператора, которые в соответствии с законодательством необходимо компенсировать.



Стоимость тепловой энергии для жителей края выросла дифференцированно.

## Власти не собираются уравнивать стоимость электроэнергии для разных категорий. Более того, прорабатывается вопрос о введении дополнительной дифференциации тарифов с расширением количества категорий.

Между тем Олег Колосков заметил, что в крае системно реализуется мусорная реформа. Разница в величине тарифов между зонами сокращается, что свидетельствует об эффективности работы по настройке системы.

## ТЕПЛО

Но если за мусор мы платим в месяц несколько десятков рублей с человека, то за тепло – несколько тысяч.

С новой стоимостью гигакалории по каждому теплопотребителю можно познаться на сайте профильного ведомства или теплоснабжающей организации. Вот, например, для жителей Рубцовска стоимость тепловой энергии от СГК выросла на 4,3%, Барнаула – на 6,4%, Бийска – на 7,3%. А могла бы вырасти еще больше. Кажется, концессионные соглашения предусматривали рост тарифов на

прогнозный индекс потребительских цен (ИПЦ) плюс 1–3 процентных пункта для Рубцовска, Барнаула и Бийска соответственно. Но видимо, Минэкономразвития РФ заложило на этот год минимальный ИПЦ, чтобы не дразнить гусей. Тем не менее Сергей из Бийска на сайте правительства возмущался максимальным ростом тарифов в своем городе.

Колосков ему объяснил, что в Бийске изменение платежей для потребителей с разными наборами коммунальных услуг и поставщиками сложилось на различных уровнях, но не выше максимального – 6,5%. Для жителей с наиболее распространенным набором коммунальных услуг в среднем платеж вырастет на 5,4%.

Он добавил, что на питьевую воду тариф установлен для бийчан с 1 июля в размере 20,64 руб/куб. м, то есть повышен на 3,8%, на водотведение – 20,45 руб/куб. м (вообще без роста). На тепловую энергию уста-

новлен тариф на 21% ниже среднего тарифа на тепловую энергию по Алтайскому краю.

## ХОЛОДНАЯ ВОДА

В среднем по краю тарифы на холодную воду для населения увеличились на 5%, в большинстве муниципальных образований рост не превышает 4%. Вместе с тем вода подорожала на 15–40% в Заринске, Камне-на-Оби, Славгороде, в Чарышском и Панкрушихинском районах. Такая динамика связана в первую очередь с изношенностью водопроводов, которые нуждаются в ремонте.

Тариф на питьевую воду для потребителей Барнаула увеличился на 4%, чуть превысив 24 рубля за куб. м. В то же время в некоторых населенных пунктах вода подешевела, что связано с неисполнением инвестиционных программ или снижением полезного отпуска ресурса.

## ГАЗ И СВЕТ

Стоимость природного газа в крае поднялась на 2,5–2,7%, что ниже, чем в среднем по стране. На 3,8–4% подорожала электроэнергия. Это меньше предусмотренного прогнозом Минэкономразвития России уровня. Теперь жители сел платят 3,66 рубля за киловатт, горожане с электропли-

тами – 3,81 руб., а с газовыми плитами – 4,68 руб.

Олег Колосков отметил, что власти не собираются уравнивать стоимость электроэнергии для разных категорий. Более того, прорабатывается вопрос о введении дополнительной дифференциации тарифов с расширением количества категорий.

## КОМПЕНСАЦИИ

Замначальника ведомства напомнил: если рост тарифов на коммунальные услуги приводит к росту платы граждан больше установленных предельных индексов, то им полагаются компенсации из местного бюджета.

В Алтайском крае максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг в совокупном доходе семьи составляет 22% или 18% для семей со среднедушевым доходом до двух (включительно) величин установленных в крае прожиточного минимума. Отдельными категориям предоставляются иные компенсации по оплате коммунальных услуг (в том числе ветеранам, инвалидам и т. д.).

Подробная информация об этом есть на официальном сайте Минсоцзащиты Алтайского края в разделе «Деятельность – Направления деятельности – Социальные выплаты».

Евгений ШУМИЛОВ

НОВОСТИ

## Пограничные выходные

До 15 июля российско-монгольская граница не пропускает физлиц, товары и транспортные средства. Такой порядок ввели на момент празднования государственного праздника Наадам в Монголии.

Выходные дни ожидают таможенников на автомобильных пунктах пропуска:

- Ташанта – Цаган-Нур;
- Хандагайты – Боршо;
- Цаган-Толгой – Арц-Сурь;
- Шара-Сур – Тэс.

Вопросы принимают по телефону горячей линии Сибирского таможенного управления – 8 (383) 319-90-30, Алтайской таможни – 8 (3852) 39-90-01.

## Не отходя от «кассы»

Кадровый центр «Работа России» провел консультации для рабочих Барнаульского станкостроительного завода. За три дня пункты службы занятости посетили 60 человек.

Для удобства клиентов рабочих принимают в цехах. Заводчане спрашивают о тонкостях трудового законодательства при увольнении, постановке на учет, взаимодействии с платформой «Работа России», бесплатном получении образования или повышении квалификации.

Светлана Смышляева, которая возглавляет службу управления персоналом Барнаульского станкостроительного завода, отметила, что первая специализированная ярмарка вакансий, которая прошла в июне, вызвала интерес у заводчан. Идея консультировать людей в цехах родилась из-за специфики работы. Формат пришелся по вкусу, рабочим понравилось получать консультации на месте.

Для дополнительной информации по вопросам занятости функционируют телефон единого контакт-центра 55-51-10, телеграм-канал и аккаунты в социальных сетях.

Нинита ИВАНОВ

## Провериться рядом с домом

20 июля в 11.00 акция по бесплатному экспресс-тестированию на ВИЧ пройдет в Заринске.

Процедура проводится бесплатно и анонимно. В Барнауле мобильный комплекс работает в июле по следующему расписанию:

- 12, 13 июля с 9.00 – г. Барнаул, ул. 5-я Западная, 62;
- 14 июля с 11.00 – г. Барнаул, ТРЦ «Огни»;
- 15, 18 июля с 9.00 – г. Барнаул, ул. 5-я Западная, 62;
- 19 июля с 11.00 – г. Барнаул, площадь Сахарова;
- 20 июля с 11.00 – г. Заринск;
- 21 июля с 11.00 – г. Барнаул, ТРЦ Galaxy;
- 22, 25 июля с 9.00 – г. Барнаул, ул. 5-я Западная, 62;
- 26 июля с 11.00 – г. Барнаул, площадь Сахарова;
- 27 июля с 9.00 – г. Барнаул, ул. 5-я Западная, 62;
- 28 июля с 11.00 – г. Барнаул, ТРЦ «Огни»;
- 29 июля с 9.00 – г. Барнаул, ул. 5-я Западная, 62.

## Откроют к осени

В селе Дружба Алейского района обустроят спортивную площадку.

Ее построят в рамках проекта поддержки местных инициатив. Площадку покроют плиткой на основе резиновой крошки, установят десять спортивных тренажеров. Стоимость площадки оценивается в 1,3 миллиона рублей. Открыть ее должны до 30 августа.

## Не испугался огня

Подросток из села Староалейского Третьяковского района бесстрашно вынес семилетнюю девочку из загоревшегося дома.

Инцидент произошел 27 июня, сообщает администрация района. Оказалось, что в частный дом ударила молния, в результате чего загорелась мебель и другие вещи. При этом в помещении находилась девочка, которая в шоке спряталась в дальней комнате.

К счастью, в это время рядом проходил школьник, который обратил внимание на задымление. Он знал, что в доме может находиться ребенок, а потому, не дожидаясь пожарных, вошел внутрь.

Дмитрий СЕРДОВ

## ЖИЛИЩНЫЙ ВОПРОС

### Улучшают условия

С начала 2022 года ПФР направил свыше 2,9 млрд рублей по заявлениям алтайских семей о распоряжении материнским капиталом.

Как рассказали в пресс-службе Отделения ПФР по Алтайскому краю, в нашем регионе самым популярным направлением программы остается улучшение жилищных условий. 75% от всех обратившихся в ПФР, а это 5139 родителей, распорядились средствами на эти цели. Им было выделено 2,8 млрд.

Также востребовано получение ежемесячной выплаты на второго ребенка в возрасте до 3 лет. В этом году 1337 алтайских семей (20%) обратились за назначением выплаты. На эти цели направлено 141, 4 млн.

Небольшим спросом среди алтайских владельцев сертификата на МСК пользуется оплата обучения детей. В Алтайском крае с начала года 349 родителей (5%) приняли решение направить материнский капитал именно на эти цели. На образование детей было выделено 1,7 млн рублей.

Татьяна ПЕРВОВА,  
Ольга ТАРАСОВА (инфографика)



МАТЕРИНСКИЙ  
КАПИТАЛ

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# Без труда не выложишь и плитку никогда

В Рубцовске благоустроят сквер и парк по программе «Формирование комфортной городской среды».

## Делу – ВРЕМЯ

Облагораживают сквер Комсомольской славы и парк «Патриот» на территории спортшколы «Юбилейный». Именно их рубцовчане выбрали в ходе рейтингового голосования в прошлом году.

То, что объекты благоустройства становятся известны заблаговременно, играет большую роль. Это позволяет тщательно проработать проекты, заранее провести конкурсные процедуры по определению подрядчика и приступить к работам уже весной. Раньше, бывало, они уходили в зиму, что в итоге не лучшим образом сказывалось на качестве.

По словам начальника управления капитального строительства города Ольги Автушко, аукционы состоялись в октябре минувшего года. Подрядчик – компания «Циркус» взялась за дело уже в апреле, погода этому благоприятствовала.

В текущем году Рубцовску по данной программе выделено более 65 млн рублей.

## ЗНАКОВОЕ МЕСТО

Сквер Комсомольской славы расположен в самом центре города. Тематика скульптур полностью соответствует его названию. Здесь огромные фигуры парня и девушки – молодых строителей коммунизма, стела, в которой хранилось письмо потомкам из далекого 1974 года, бюсты комсомольцев – героев Советского Союза, мемориал, посвященный



Здесь будут удобные пешеходные дорожки.

воинам-интернационалистам. Место знаковое.

Тем не менее сквер с годами потерял внешнюю привлекательность. Осталось лишь субботников было мало, ведь одно дело – убрать мусор и другое – облагородить целиком.

Благодаря федеральной программе произошли существенные изменения. Казалось бы, особой перестройки нет. Выложили дорожки плиткой, установили лавочки, подвели освещение, обустроили газоны и цветники, вырубил старые деревья и заменил их новыми. А вид совсем другой! Решена и извечная проблема затопления после дождей и таяния снега.

– Сквер в низинке, поэтому на асфальте всегда скапливалась вода, – поясняет Ольга Николаевна. – Мы подняли почву на 25 см. Теперь по дорожкам можно следовать с комфортом.

Работы на объекте подходят к концу. Они обойдутся в 17 млн 968 тыс. рублей. Рубцовчане очень рады случившимся преобразованиям.

– Каждый день хожу от троллейбусной остановки домой через сквер, и не только я, а жители почти десятка домов. Приятно, что здесь все чисто, пространство стало более открытым. И появилась возможность летом посидеть на лавочке, отдохнуть, погулять с ребенком, – говорит жительница города Марина Петренко.

## ДУХ ПАТРИОТИЗМА

После сквера строители займутся клубом «Патриот». Это совершенно новый для Рубцовска объект. Рядом со спортивной школой «Юбилейный» расположен стадион, когда-то принадлежавший заводу

«Алтайсельмаш». Предприятия не стало, и спортсооружение пришло в упадок. На его месте будет парк, но не простой, а тематический.

Около «Юбилейного» стоят несколько образцов военной техники. На их фоне очень любят фотографироваться рубцовчане и гости города. А сама спортшкола в тесном сотрудничестве с заводом «Алтайтрансмаш-сервис» является родоначальником фестиваля «Патриот», который традиционно проходит на ее территории.

В парке эти идеи объединяются. Для размещения военной техники, которой станет больше, установлено 12 фундаментов. На территории проведены земляные работы, снят грунт. Здесь также появятся ограждение, клумбы, газоны, вымощенные плиткой дорожки, скамейки, освещение. Все это обойдется почти в 15 млн рублей.

Директор спортшколы Валерий Никеев считает, что открытие новой благоустроенной общественной территории – замечательный подарок городу Рубцовску в день его 130-летия.

## КАКОВ ХОЗЯИН, ТАКОВ И ДВОР

Благоустройством придомовых территорий занимается компания «ЛавСтрой».

Ольга Автушко рассказала, что в этом году на 26 млн 929 тыс. рублей будут выполнены работы в 15 дворах. В основном жители выбрали обустройство детских площадок, парковок, асфальтирование проездов, установку скамеек, урн.

Интересно, что самыми активными оказались люди, проживающие в северной части города: 10 многоквартирных домов, в чьих дворах производится благоустройство. В центре таких только два, в южной части три.

Срок окончания работ обозначен 31 августа, почти все завершены. Остались только дворы, в которых ведет ремонт водоканал. Малые формы для детских площадок получены, лежат на складе и будут смонтированы после ухода коммунальщиков.

## НОВЫЕ ЛИДЕРЫ

Определены объекты благоустройства 2023 года. Лидерами голосования стали территория, прилегающая к ДК «Алтайсельмаш», и пешеходная зона от сквера Победы до «Имаев арены».

– За Домом культуры появятся спортивная и детская площадки, зона отдыха. Перед ним – клумбы, скамейки и пешеходная зона, – информирует начальник управления капитального строительства. – От сквера до ледовой арены все будет выложено плиткой, установлены скамейки, освещение. Чтобы это не выглядело банально, ждем интересного решения от проектировщиков.

Также здесь планируют сделать вместительную парковку, потому что сквер Победы, «Имаев арена» и расположенный рядом стадион «Спарта» посещает множество людей.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ  
(фото автора)

АГРОВЕСТИ

## Минимальные цены госзакупок

Минсельхоз РФ утвердил минимальные цены, при достижении которых в 2022–2023 годах проводятся закупочные интервенции зерна и сахара, а также максимальные цены для товарных интервенций в течение этого же периода. Документ опубликован на портале правовой информации.

Закупочная цена на пшеницу 3-го класса установлена на уровне 15,84 тысячи рублей за тонну, на пшеницу 4-го класса – 15,07 тысячи рублей. Предельные уровни минимальных цен на рожь не ниже 3-го класса составляют 11,11 тысячи рублей за тонну по всем субъектам РФ, на ячмень – 12,98 тысячи рублей за тонну.

В свою очередь, предельный уровень максимальных цен на пшеницу 3-го класса для товарных интервенций – 17,38 тысячи рублей за тонну, 4-го класса – 16,61 тысячи рублей, на рожь не ниже 3-го класса и на ячмень – 12,21 тысячи и 14,3 тысячи рублей соответственно.

Обе группы цен будут действовать с 31 июля 2022 года по 30 июня 2023 года (указаны с учетом НДС) по всем субъектам РФ. В планах Минсельхоза – сформировать до 2024 года неснижаемый запас интервенционного фонда 3 миллиона тонн зерна и 250 тысяч тонн сахара.

## Икротный закон

Госдума приняла закон, который запретит вывозить с Камчатки самолетами в багаже или ручной клади больше 10 килограммов красной икры на человека за один рейс.

По информации Россельхознадзора, ежегодно в личном багаже пассажиры провозят более 500 тонн икры. Для производства такого объема браконьерами уничтожается более 15 тысяч тонн лососей, а ущерб РФ оценивается минимум в 15 миллиардов рублей в год, указывалось в пояснительной записке к проекту.

Документ предусматривает проведение в Камчатском крае в период с 1 ноября 2022 года по 1 августа 2025 года эксперимента по регулированию перевозок красной икры непромышленного изготовления. Эксперимент призван противодействовать провозу незаконно добытой икры якобы для личного потребления. Правительство Камчатского края ежегодно до 20 апреля должно будет представлять в кабмин РФ отчет о ходе и результатах эксперимента, сообщает РИА «Новости».

## Без торгов и на пять лет

Госдума во II чтении разрешила аренду фермерами государственных и муниципальных сельхозземель без торгов, сообщает РИА «Новости».

Документ разработан правительством по поручению президента России Владимира Путина. Он позволяет с 1 января 2023 года предоставлять в аренду без торгов на срок до пяти лет земельные участки сельскохозяйственного назначения, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, гражданину или крестьянскому (фермерскому) хозяйству для осуществления его деятельности.

Причем таким лицам запрещается изменять целевое назначение полученного в аренду земельного участка, передавать участок третьим лицам (в том числе в субаренду), а право его аренды – в залог. Также нельзя вносить участок в качестве вклада в уставный капитал хозяйственного товарищества или общества либо паевого взноса в производственный кооператив.

Как пояснил ранее премьер-министр Михаил Мишустин, упрощение аренды сельхозземель дает дополнительное преимущество владельцам небольших хозяйств, которым непросто конкурировать с крупными агрокомпаниями на аукционах. Правительство рассуждает, что это позволит малым, и особенно семейным, агропредприятиям нарастить объемы производства. В дальнейшем, по словам Мишустина, аренду земельного участка можно будет продать или приобрести его в собственность.

По материалам российских СМИ подготовил  
Олег АНТОНОВ

# Вместе весело шагать по подвалам

*Темно. Я сижу в углу незнакомого подвала, закрытая сверху двумя мешками и заваленная арматурой, мне запрещено говорить. «Она здесь! А нет, показались. Пойдем отсюда», – топот удаляется. Спасение пострадавшего откладывается...*

Дурной сон? Нет, это журналисты краевых СМИ примеряют на себя роли спасателей. Четыре этапа квеста по гражданской обороне организовали для них на территории поисково-спасательного центра Управления Алтайского края по делам ГОЧС и ПБ.

Участники соревнований разделились на четыре команды, после чего каждая получила задание, экипировку, необходимый инструмент. Женские команды журналистов усилили мужчины – депутаты, общественники, спортсмены. Операторы СМИ в процессе не участвовали, их задача – все успеть увидеть и задокументировать для зрителей.

Мне повезло войти в команду «Серьезные» вместе с журналистом ГТРК Алтай, депутатом БГД и членом городской Общественной палаты. Повезло, потому что мы как-то сразу настроились на одну волну и выиграли.

Профессиональные спасатели-инструкторы, переживая, чтобы «золотые перья» не свернули себе шеи, давали перед каждым этапом самые подробные инструкции.

– Все грузите в «таблетку», у нас пострадавший со сломанной шеей в горящей машине. Берите шлемы, кусачки, ничего на месте происшествия не забывайте, а то потом баллы снимут, – предупредил наш инструктор.

Через две минуты мы были на месте. Одна из участниц изображала жертву, сидела за рулем, якобы была без сознания. Голова безвольно откинута на спинку кресла. Не дышит.

Мы приступили к спасательной операции по заранее заученному алгоритму: тушим возгорание, ставим оградительные фишки вокруг машины, отключаем клеммы аккумулятора под капотом, надеваем воротник Шанца на шею пострадавшей, срезаем крышу, вытаскиваем жертву из машины. Все! Ура!

– Оборотование! – напоминает инструктор.

Мы хватаем оградительные фишки и кусачки и спешим на новый квест.

– У вас парашютист где-то в поле неудачно приземлился. Вот вам прибор с GPS, ищите. Видите, до тела 200 метров, – тычет пальцем в прибор спасателя.

Похоже, карта местности, высветившаяся на экране, понятна только мужчинам.

Мы берем носилки и бежим с ними через ямины и колдобины по незнакомой местности. С одной стороны – тюки с соломой, с другой – пшеница. Где парашютист?

Прибор вроде бы сигнализирует, что мы около тела. Наконец кто-то обнаруживает муляж. Мы делаем пострадавшему непрямым массаж сердца, проверяем пульс. Ожи! Прекладываем на носилки. Время! Вдруг другие группы впереди? Мы бежим, один из нас придерживает



Перед тем как отправить журналистов на квест, нас подробно проинструктировали, как действовать в экстремальных ситуациях.



В огромном ангаре спасатели должны были найти человека, который пострадал от взрыва, и вынести его в безопасное место.

пострадавшего, чтобы не обнулить командные усилия. Кажется, еще один этап прошли.

В подвале вызвалась быть жертвой я.

– Не говорите, не шевелитесь, пока сами не найдут, – предупредил меня инструктор. Накрыв мешком, завалил пространство вокруг арматурой и был таков. 15 минут в полной темноте мне показались вечностью. Вдруг за стеной раздался пронзительный голос:

– Пожар! Горим! Помогите!

И так несколько раз. Первое желание было колотить в дверь, мол, меня забыли. Потом все же решила подождать, предположив, что это часть страшилки для команд. По-

слышался топот спасателей. Они немного походили вокруг арматуры, сделали вывод, что тут никого нет. И удалились... Я пыталась себя подбадривать, несколько раз читала молитву «Отче наш».

Через минуту снова вернулись. Кто-то пошутит!

– У нее же нога сломана, а не голова, почему на помощь не зовут?

Начали разбирать арматуру, кто-то заметил мешок в углу.

– Вот она! Тащите сюда носилки!

– Сначала шину на голень наложите! – напомнил инструктор. Мужчины начали дербанить сложенную вчетверо железку.

Примерив ее к моей ноге так и сяк, наконец закрепили бинтами,

уложили меня на носилки и стали их крутить в разные стороны, чтобы понять, как проще развернуть. Поднимать жертву вверх по ступенькам нужно только вверх головой. Спешили, обливаясь потом, выполнять все как можно лучше. Инструктор на всякий случай попросил меня ухватиться за носилки как можно крепче.

Спасательная операция, несмотря на мои опасения, прошла успешно. Носилки уложили на траву, и я стала поспешно разбинтовываться.

Четвертый квест – он трудный самый. Нужно было обнаружить тело в задымленном пространстве, невзирая на взрывы и разрушения. Все это напомнило мне школьную

игру «Зарница». Там тоже нужно было перебираться по канатам, ползти на четвереньках в узком пространстве. Только тут еще предстояло понять, где жертва. Облизав все объекты, нечаянно заглянули в подсобное помещение и обнаружили тело. Уложили на носилки – и ну бежать до финиша. И вот мы – первые!

Это, конечно, важно, но главное, мы поняли, как нелегко приходится спасателям. Для нас это квест, а для них повседневность. Это они, рискуя жизнью, вытаскивают людей из горящих машин, отыскивают их в канализационных люках и подвалах. Такая работа!

Татьяна  
КОЧЕТЫГОВА

КРАЙ РОДНОЙ

## Не только по-армянски

*Жители краевой столицы в качестве вариантов познавательного отдыха рассматривают, как правило, музеи, филармонические концерты, выставочные залы. И мало кто знает, что в самом центре Барнаула всегда ждет гостей этнокультурный центр «Союз армян Алтайского края».*



Арам Машлян.

Традиционно эта общественная организация играет огромную роль в поддержке добрых межэтнических отношений и сохранении самобытности культур каждого из ста с лишним народов, представители которых живут в нашем регионе.

К примеру, прямо сейчас в центре (на пр. Ленина, 54) работает выставка живописи и декоративно-прикладного творчества художника и скульптора Арама Машляна, который долгое время жил в Алтайском крае, но вернулся на родину. Невероятная техника и необычный авторский стиль точно не оставят никого равнодушным.

Гордость организации – вокально-хореографический ансамбль «Арцах». Занятия проходят регулярно в течение учебного года – два раза в неделю, по субботам

и воскресеньям. В коллективе три возрастные группы – от малышей до школьников старших классов и студентов. Причем здесь принимают ребят самых разных национальностей. У ансамбля есть постоянный репертуар, а юные артисты изучают традиционные этнические песни и танцы, представляют на сцене стилизованные

концертные постановки. Желающие могут освоить игру на армянском барабанах дхоло.

Занимаются с молодежью преподаватели АГИК, в частности педагог по вокалу Любовь Айкина.

Хорошо известна в Алтайском крае и школа шахмат им. Тиграна Петросяна для детей и взрослых. Занятия бесплатны, проходят по понедельникам, средам и субботам.

«В шахматную школу сейчас ходят представители шести национальностей – армяне, русские, украинцы, литовцы, киргиз и индианка. Так, даже занятиями, не связанными напрямую с армянской культурой, мы вносим вклад в укрепление межнациональных отношений», – рассказывает председатель организации Гарики Геворгян.

В воскресной школе детей знакомят с историей и культурой Армении и, конечно, учат их языку. Большинство ребят диаспоры понимают и говорят на армянском, а вот писать и читать может далеко не каждый. Чтобы освоить древний армянский алфавит, с V века дошедший до наших дней практически в неизменном виде, надо запастись терпением, желанием. Последнего

ученикам воскресной школы не занимать, ведь занятиям они посвящают свой единственный выходной.

Важная часть деятельности организации – помощь соотечественникам. Трудоустройство, поиск жилья, устройство детей в учебные заведения, оформление документов и продление визы – с такими вопросами чаще всего обращаются мигранты. Здесь проконсультируют, дадут контакты и даже помогут средствами тем, кто оказался в тяжелой жизненной ситуации.

Юлия  
МИТЬКИНА

СПРАВКА

Союз армян Алтайского края как национально-культурное объединение существует в регионе с 2005 года. Общественники содействуют сохранению армянского языка, возрождению и развитию традиций национальной культуры, ведут просветительскую и благотворительную деятельность, участвуют в жизни края и его столицы, помогают приехавшим на постоянное место жительства в регион.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

### Извещение о согласовании местоположения границ земельного участка

Заказчик: Кольгин Иван Владимирович, 659687, Алтайский край, Солонешенский район, с. Матвеевка, ул. Центральная, д. 3.

Кадастровый инженер: Лабутина Т.А., № аттестата 22-11-296, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешье, ул. П. Сухова, д. 84, кв. 10, labutinat@bk.ru, тел. 8-906-960-2886.

Извещаем должников земельного участка с кадастровым № 22:43:090001:47, что в отношении земельного участка с кадастровым № 22:43:090001:11, с местоположением: Алтайский край, Солонешенский район, с. Демино, проводится кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка.

Ознакомится с проектом межевого плана, представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

### Извещение

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ставлю в известность участников общедолевой собственности земельного участка с кадастровым № 22:10:000000:158, местоположение земельного участка – участок находится примерно в 1-15 км по направлению на север, запад, юг, восток от ориентира (ориентир – Алтайский край, Ельцовский район, территория Мартыновского сельсовета), о согласовании проекта межевания.

Заказчик работ по подготовке проекта межевания земельных участков – Зеленов Александр Евгеньевич (почтовый адрес: Алтайский край, Ельцовский район, с. Мартыново, ул. Кирова, д. 25; тел. 8-923-721-2137).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельных участков, – Федоров Иван Васильевич (почтовый адрес: 656906, г. Барнаул-34, а/я 439; адрес электронной почты: 2211242@mail.ru; тел. 8-903-910-0824).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться в течение 30 календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: г. Барнаул, р. п. Южный, ул. Куйбышева, д. 1.

## ПАНОРАМА

## СОБЫТИЕ

## Выше всех

Алтайская прыгунья Екатерина Уткина выиграла первенство России по легкой атлетике среди спортсменов до 20 лет, которое проходило в Чебоксарах.

Спортсменка Алтайского училища олимпийского резерва в последний соревновательный день показала лучший результат в секторе для прыжков в высоту и обновила личный рекорд – 185 см.

На легкоатлетический пьедестал поднялся еще один представитель Алтайского края, Артём Поздняков. Ему со второй попытки покорилась отметка 208 сантиметров, и этот результат принес Артёму бронзу. Кстати, серебряный призер в этой дисциплине прыгнул ровно столько же, но сделал это с первой попытки. А вот третья алтайская участница стартов в Чебоксарах – Виктория Романова, к сожалению, осталась без медалей: заняла 14-е место в беге на 100 метров с результатом 12,35 секунды.

Снова рядом  
с медалью

Барнаульский гимнаст Сергей Найдин попал в топ-5 по итогам многоборья на Кубке России, но вновь не добрался до первой взрослой медали в карьере.

Статусные соревнования, собравшие сильнейших спортсменов со всей страны, в их числе и олимпийские чемпионы Токио, проходили с 8 по 10 июля в Калуге.

В многоборье воспитанник барнаульской СШОР Сергея Хорохордина Сергей Найдин оказался в итоговом протоколе на пятой позиции с суммарным баллом 160,963. Если бы не падения в первый день на коне и перекладине, то наш спортсмен мог бы рассчитывать и на попадание в призы. В отдельных видах программы Сергей тоже оказался за пределами первой тройки.

## Есть третий!

Воспитанник барнаульской школы футбола Александр Ерохин стал трехкратным обладателем Суперкубка России в составе «Зенита» из Санкт-Петербурга.

Вечером 9 июля под крышей красивейшей «Газпром-Арены» действующий чемпион страны «Зенит» принимал победителя последнего розыгрыша Кубка России, московский «Спартак». Команды разыгрывали между собой Суперкубок, который в итоге достался питерцам уже третий год подряд.

Хозяева поля забили принципиальному сопернику четыре безответных мяча: в первом тайме отличился Иван Сергеев и Малком, а во втором – Вендел и Кассьера.

Полузащитник «Зенита» Александр Ерохин появился на поле на 86-й минуте и успел принять участие в развитии голевой атаки. После финального свистка наш земляк стал уже трехкратным обладателем этого трофея. Кстати, в составе столичной команды с первых минут встречу начал другой барнаулец, нападающий Александр Соболев, однако в этот раз он не отметился на поле какими-либо результативными действиями.

Необычный  
турнир

В барнаульском парке развлечений и отдыха «Лесная сказка» 9 июля оригинальным способом отметили прошедший День семьи, любви и верности.

Мужская часть жителей города соревновалась в чемпионате по переносу... жен. Ну, вернее, соревновались между собой целые семьи: мужчинам было необходимо пройти дистанцию с препятствиями, при этом держа на руках своих вторых половинок. В этом деле важную роль играли и сами жены, ведь им приходилось не только крепко держаться за супругов, но в некоторых моментах и выступать навигаторами по трассе. Участниками и зрителями необычных соревнований в этот день стали около тысячи барнаульцев.

## Село вновь на старте

(Начало на 1 стр.)

– Для нас это были два томительных года ожидания. А сегодня мы рады открыть все объекты для участников долгожданной олимпиады. Нас ждут четыре дня захватывающей конкуренции в различных дисциплинах. Я помню все предыдущие олимпийские старты, которые достойно принимало Мамонтово, а эти должны пройти с небывалым юбилейным размахом!

ПЫЛАЛИ СТРАСТИ,  
ЛЕТЕЛИ ЩЕПКИ

Про размах Алексей Сливченко говорил совсем не с бухты-барухты. Только представьте, в Мамонтово прибыли делегации 52 районов края общим количеством 1302 человека! Все они, а также зрители и гости соревнований стали свидетелями яркой церемонии открытия, которая отсылала к самым корням: огонь с верхних ярусов трибуны стадиона (читайте: Олимпиа) спускался дуэт «небожителей», после чего его донес до стелы-факела мастер спорта России по самбо, культовая личность мамонтовского спорта Виктор Гроу.

Сразу по окончании сего торжества забитый под завязку стадион наблюдал первый матч действующих чемпионов футбольного турнира олимпиады, хозяев поля, которые играли в первом туре с кулундинцами. И команды «написали» неплохой триллер: футболисты Мамонтово к перерыву вели в два мяча и, казалось, предрешили исход встречи. Но гости уже к середине второго игрового отрезка сравняли счет. Только и их радость оказалась эфемерной, ведь уже через несколько минут на табло загорелось 4:2.

И на волейбольной площадке во время встречи между мужскими сборными Михайловского и Ребрихинского районов эмоции кипели под стать тарантинеским диалогам. Дело в том, что первая команда в этой паре была заведомым аутсайдером, но на удивление многих смогла навязать одному из главных фаворитов турнира конкуренцию. В одном из сетов михайловские волейболисты вели в три мяча и приближались к заветной отметке 25, но затем судья принял спорные решения не в их пользу в ряде эпизодов, чем вызвал бурную реакцию у «обделенной» команды. Дело едва не дошло до физического конфликта. А на соседней площадке, как говорится в спортивной плоскости, спорили за первое место в группе городошники из Павловского и Родинского районов. О них – подробнее.

## МИРОВОЙ УРОВЕНЬ

Особое внимание к городошному спорту пригласила в первую очередь эстетика этого вида спорта: бита с красивым вращением эффектно разбивает «письма», «вилки», «звезды» и прочие архитектурные творения из деревянных цилиндров. Хотелось увидеть выступление в этом турнире Андрея Яковенко,



Футбольный матч между командами Мамонтовского и Кулундинского районов.



Семья Ворониных.

уроженца села Раздольного Родинского района, который в начале июля в Калуге участвовал на чемпионате страны, где смог повторить мировой рекорд и выиграть 15 фигур, затратив всего 16 бит!

Сразу скажем, что в Мамонтово Андрей хоть и был одним из лучших игроков, но до своего рекорда не добрался. Вот и команда из Раздольного не справилась с павловчанами. В их рядах ярко выделялся своими лидерскими качествами Владимир Стребков, который выбыл практически все «постройки» с первой по-

пытки. Павловский район выиграл эту встречу 2:0.

– Два года назад в Кулунде наша команда завоевала серебро, что на сегодняшний момент является лучшим результатом в истории района. Конечно, очень бы хотелось побороться тут за первое место, но просто точно не будет. Команды из другой группы очень сильные. У нас сейчас состав обновился практически на 100%: все ребята – мои подопечные, я их тренирую, помогаю по ходу матчей, подсказываю, – рассказал нам позже Стребков.

В итоге «пионеротряд» Владимира Стребкова завоевал-таки золото олимпиады, обыграв в полуфинале Табунский район и в главном матче – неуступчивую команду из Алейского района.

Не отходя от темы мирового уровня, хочется переместить ваше внимание в зал Мамонтовской средней общеобразовательной школы, где соревновались уже гиревики в двоеборье (голчок и рыбок). Среди них, по предварительной информации, должен был присутствовать единственный на олимпиаде ма-

стер спорта международного класса Константин Баев из Залесово. Но, к сожалению, Константина в Мамонтово не оказалось, так как он с недавних пор защищает интересы государства на Украине. Зато на школьном помосте выступал бронзовый призер недавнего первенства мира в Бишкеке Михаил Токарев из села Алтайского.

– Здесь собрались крепкие ребята, соревнуюсь в удовольствие. Это моя первая сельская олимпиада, и, конечно, мандраж присутствует. Но это мне только помогает, например,



Михаил Токарев на разминке.

## Семейное это дело

– Мы выиграли бронзу в эстафете, при этом получилось улучшить собственные рекорды по времени, так что эмоции самые положительные – делились с «АП» красавицы. – На дистанциях 100 и 200 метров, к сожалению, остались за пределами пьедестала, но для первого участия в олимпиаде результат и так хороший. Может, это даже и к лучшему, потому что мы конкурируем по медалям на домашней полочке: пока идем примерно вровень, за 30 наград разного достоинства – у каждой, – смеются Ненашевы.

Конечно же, семейная тема на олимпиаде полностью раскрылась в соревнованиях среди спортивных семей (дартс, гимнастика, легкая атлетика). Как и прежде, среди семей с дочкой безоговорочными лидерами по итогам трех дисциплин стали Сергей, Оксана и Ксюша Воронины из Новичихинско-

го района. Эта славная тройка хорошо известна в пределах края, так как уже трижды выигрывала сельскую олимпиаду, побеждала в фестивале ГТО, успешно выступала на всероссийском финале, где дочь Ксюша заняла третье место в личном первенстве. Неудивительно, что и в этот раз именно они поднялись на вершину пьедестала. Хотя этого легко могло и не быть.

– Мы вообще могли пропустить олимпиаду из-за того, что Ксюша выросла из допустимого возраста в момент двухлетнего простоя. Но здорово, что организаторы пошли навстречу и разрешили участвовать всем по итогам прежних отборов. Также нас опять подвел дартс, не получается никак эта дисциплина. Плохо мы бросаем. Зато в остальном взяли свое – и вот еще одна важная победа! – делился с нами глава семьи Ворониных.

– Мы выиграли бронзу в эстафете, при этом получилось улучшить собственные рекорды по времени, так что эмоции самые положительные – делились с «АП» красавицы. – На дистанциях 100 и 200 метров, к сожалению, остались за пределами пьедестала, но для первого участия в олимпиаде результат и так хороший. Может, это даже и к лучшему, потому что мы конкурируем по медалям на домашней полочке: пока идем примерно вровень, за 30 наград разного достоинства – у каждой, – смеются Ненашевы.

Конечно же, семейная тема на олимпиаде полностью раскрылась в соревнованиях среди спортивных семей (дартс, гимнастика, легкая атлетика). Как и прежде, среди семей с дочкой безоговорочными лидерами по итогам трех дисциплин стали Сергей, Оксана и Ксюша Воронины из Новичихинско-

го района. Эта славная тройка хорошо известна в пределах края, так как уже трижды выигрывала сельскую олимпиаду, побеждала в фестивале ГТО, успешно выступала на всероссийском финале, где дочь Ксюша заняла третье место в личном первенстве. Неудивительно, что и в этот раз именно они поднялись на вершину пьедестала. Хотя этого легко могло и не быть.

– Мы вообще могли пропустить олимпиаду из-за того, что Ксюша выросла из допустимого возраста в момент двухлетнего простоя. Но здорово, что организаторы пошли навстречу и разрешили участвовать всем по итогам прежних отборов. Также нас опять подвел дартс, не получается никак эта дисциплина. Плохо мы бросаем. Зато в остальном взяли свое – и вот еще одна важная победа! – делился с нами глава семьи Ворониных.

Полный материал читай на сайте АП.

## АФИША

## На смену – города

Не успели мы перевести дух от олимпиады сельских спортсменов в Мамонтово, как на горизонте замаячила и Х летняя олимпиада малых городов Алтайского края, которая состоится в Заринске с 14 по 17 июля.

Известно, что в соревнованиях примут участие около тысячи спортсменов из десяти городов Алтайского края. В программу олимпиады вошло более десяти видов спорта (есть небольшое отличие от мамонтовских стартов – в Заринске городошный спорт заменит плавание).

Торжественное открытие спортивного праздника состоится 15 июля на стадионе «Юность». А закрытие – 17-го числа в 14.30.

## Сила и скорость

Также на следующей неделе в выходные случится несколько любопытных спортивных событий.

С 15 по 16 июля в райцентре Завьялово на территории кемпинга «Солёное озеро» пройдет VII традиционный турнир по боксу среди юношей 2007–2010 года рождения, а с 16 по 17 июля на аэродроме Панфилова в селе Новороманово Калманского района состоится чемпионат Сибири и Кубок Алтайского края по автоспорту в дисциплине «дрэг-рейсинг».

## ПОБЕДИТЕЛИ

Результаты олимпиады  
сельских спортсменов

## ОБЩЕКОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО

Районы с населением более 20 тысяч:

– Благовещенский район – 3925 очков;

– Павловский район – 2662;

– Мамонтовский – 2623.

Районы с населением менее 20 тысяч:

– Родинский район – 1773 очка;

– Алейский – 1331;

– Завьяловский – 1269.

## ПРИЗЁРЫ В ВИДАХ СПОРТА

Баскетбол (мужчины): 1. Благовещенский. 2. Павловский. 3. Бийский.

Баскетбол (женщины): 1. Павловский. 2. Тюменцевский. 3. Бурлинский.

Волейбол (мужчины): 1. Тальменский. 2. Ребрихинский. 3. Мамонтовский.

Волейбол (женщины): 1. Благовещенский. 2. Мамонтовский. 3. Алейский.

Гиревой спорт: 1. Залесовский. 2. Кулундинский. 3. Благовещенский.

Городошный спорт: 1. Павловский. 2. Алейский. 3. Родинский.

Легкая атлетика: 1. Мамонтовский. 2. Павловский. 3. Шипуновский.

Настольный теннис: 1. Благовещенский. 2. Косихинский. 3. Целинный.

Пляжный волейбол (мужчины): 1. Шипуновский. 2. Родинский. 3. Калманский.

Пляжный волейбол (женщины): 1. Благовещенский. 2. Локтевский. 3. Поспелихинский.

Политлон: 1. Павловский. 2. Благовещенский. 3. Бийский.

Самбо: 1. Благовещенский. 2. Мамонтовский. 3. Красногорский.

Спортивные семьи с мальчиком: 1. Благовещенский (Павел, Надежда и Серёжа Вопиловы).

2. Алтайский район (Игорь, Надежда и Антон Поповы). 3. Михайловский район (Евгений, Татьяна и Максим Морро).

Спортивные семьи с девочкой: 1. Новичихинский (семья Ворониных – Сергей, Оксана и Ксюша). 2. Шипуновский (семья Гузенко – Константин, Александра и Настя). 3. Кытмановский (семья Ядыкиных – Алексей, Ольга и Аня).

Футбол: 1. Ключевский. 2. Мамонтовский. 3. Кытмановский.

5 млн рублей  
ушло из федерального, краевого  
и районного бюджетов на масштабную  
реконструкцию стадиона  
«Октябрь» в Мамонтовском  
районе

Материалы страницы подготовил Иван БЛАЖЕНКО, Олег БОГДАНОВ (фото).

Алтайская  
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. СУЗДИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 22 149 экз.  
Индекс П0300, (73652 – льготный)  
Тираж – 21 818 экз.  
Индекс П0303 (официальными документами).  
Тираж – 331 экз. Заказ № 4233. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демчина – (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.